

DEBRECEN

POLITIKAI NAPILAP.

A DEBRECENI ES HAJDUMEGYEI FÜGGETLENSÉGI PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

ELŐFIZETÉSI ARAK:

Melyben: Félévre 6 kor. Negyedévre 3 kor. — fill.
 Vidéken: Félévre 9 kor. Negyedévre 4 kor. 50 fill.

Főszerkesztő:

Dr. Varga Lajos

Felolós szerkesztő:

Békásy Jenő.

Egyes szám ára 4 fillér.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Piacz-utca 9. Telefon 412

Május elsején új előfizetést nyitotunk a „Debrecen“-re. Kérjük azokat a t. előfizetőinket, akiknek előfizetése április végén lejár, hogy az előfizetés megújításáról idejekorán gondoskodni sziveskedjenek, nehogy a lap szétküldésében akadály történjék. Egyben kérjük a lakóhelyváltoztatások szives bejelentését.

Barázdák.

Tul a Lajtán tomboló dühvel agyarkodik ellenünk a gyűlölet. Az osztrák rájk-szrátnak mindjárt az első ülésén nem kevesebb, mint négy interpelláció került a ház asztalára, mindmegannyi a magyar válság titkait fűrkészve és azt a befolyást keresve, amelyet az osztrák kormány a magyar válság megoldására gyakorolt. Az egyik interpelláció, csodálatosképen az alkotmányosság és törvénytisztelet köntösében cifrázkodó német pártoké, azt kérdi, milyen mértékben avatkozott bele az osztrák kormány az új magyar kormány kinevezésébe és érvényesítette-e e tekintetben jogait? A második törvényjavaslatot tartalmaz, amelyben ugyancsak a németek regnikoláris küldöttség kiküldését javasolták oly célból, hogy ez a magyar parlament által küldendő regnikoláris küldöttséggel egyetértően állapítsa meg a közös ügyek jövőbeli intézési formáját. A

harmadik a cseheké és azt kérdi, hogy gazdasági téren fegyverkezik-e már az osztrák kormány Magyarország ellen. Míg a negyedik az antiszemita interpellációja azt kutatja milyen titkok lappanganak a válság váratlan megoldása mögött.

Látnivaló első sorban, hogy az osztrákok megdöbbentek a válság békés megoldásától és attól a kilátástól, amely a béke és a rend helyreállításával előállt. Észrevették, hogy a koalícióban egyesült pártok másfélvi kitarása, ha talán egyebet nem is, de azt mindenestre egyhangu közvéleménnyel tette Magyarországon, hogy a kapcsolatok, amelyek bennünket Ausztriához fűznek, sem közjogi, sem gazdasági alakzataiban többé fönnt nem állhatnak.

Ennek a változott és félreismerhetetlen helyzetnek megfelelő a taktikája. Elosztva a sok szerep és meg kell adni, hogy a szereplők jól játsszák a komédiát. Az egyik piszkolódik és öltögeti a nyelvét. A másik az öklét mutogatja és elakarja hitetni velünk, hogy agyon is tud ütni vele bennünket. A harmadik fölfelé kellemetlenkedik, megtagadva tőlünk a kormányzati és a közjogi önállóságot. A negyedik pedig komoly állampolitikai bölcsészettel talál fel és bejelenti nekünk, hogy a bosszu minden neme készen fog állani, ha mi mégis elég vakmerőek lennénk a közjogi és gazdasági elkülönésre vonat-

kozó tevékenységet a komoly élet terére is átvinni. A piszkos iszap, amely a gyűlölet zárlipjein keresztül jut hozzánk, megtermékenyíti és nem bemoeskolja a magyar földet. A rágalomból, amely felénk hangzik, megértjük a küzdelem folytatásának szükségét.

Drasche Rikárd báró 11.000 katasztrális holdra terjedő mintaszerűen berendezett tolnai uradalmát eladta öt millió koronáért Wolf Henrik szekszárdi lakosnak és vejének Kunfi Károly gálofai bérlőnek. A birtoknak hirtelen történt eladása meglepetést okozott, mert ha a tolnai községnek a dologról előzetes tudomása lett volna, igen könnyen belement volna a vételbe maga Tolna község, melynek különben is igen csekély kiterjedésű határa van.

Tolna község ajánlott is táviratilag 6 és fél millió koronát Drasche bárónak, aki azonban állta már a megkötött alkut és sajnálatának adott kifejezést, hogy a község megkésétt. Wolf Henrik és Kunfy Károly különben nem tartja meg a birtokot, hanem annak tulajdonába lépve, azt parcellázó bankkal együtt parcellázzák, úgy, hogy a tolnaiak mégis elérik óhajukat, mert földhöz jutnak, ami csakugyan áldáshozó lesz az egész környékre. Bizonyos, hogy a birtok jó része a tolnai gazdák tulajdonába fog át-

Nők és a politika.

Írta: dr. Székely Áron.

Sorra alakulnak az országban a feminista egyesületek. A nőknek emancipációját irták zászlójukra és a szabad gondolkodók ligájával, az újabb alakult leányegyesületekkel és a szociális demokrata szervezésekkel, új eszméiket dobta a közélet hullámvölgyébe. Olyik-másik egyesület a nőknek választói jogot is követel, sőt Barabás Béla a függetlenségi párt alelnöke, a mint aradi programbeszédjében kifejtette, szintén a radikális reformoknak a híve. Eltekintve a liberalizmustól, mely mindenkinek egyenlő jogot követel, a forradalmár nők argumentumai is oly nyomósak, hogy csak úgy egy mosolylyal, e kérdés felett átsiklani nem lehet.

Mert ha az analfabéta földműves a polgári jogok legszentebbjének a részese — és döntő szava van: vajjon megszüntetessék a közjog kapocs Magyarország és Ausztria között úgy bizonyos képzettséggel vagy plane orvosi, gyógyszerészi, tanár, vagy tanító oklevéllet bíró né, miért ne nyilváníthassa vé-

leményét a kérdés felett. Vagy ha egy husz esztendőös paraszt befolyhat az ország szociális ügyeinek az intézésébe, úgy például egy öt gyermekkel megáldott özvegy nőnek — a kire a gyermeknevelés gondja és az államfentartás terhe nehezedik, — miért ne legyen szava a szociális állam megteremtésében.

Hisz a nőknek már úgy is sok téren megadták az aktív választói képességet. Hol közvetlenül, hol közvetve részt vesznek szavazatukkal a közügyek intézésében. Így a munkás és ipari szervezetekben, a községi és egyházi ügyek intézésében, Angliában és Amerikában a békebírók választásában, Ausztriában pedig a közélet minden ágában.

De ha akármilyen liberálisak is vagyunk, bizony nem tagadhatjuk, hogy még a diplomás nőknek, sem áll, valamely magas forion a politikai érzelme. Igaz, hogy ezt fejleszteni és azért a választói képességet bizonyos képzettséghez kötni kell, amde ekkor a munkásnők százezreit zárják ki az ország szociális ügyeinek intézéséből.

Hiszzen még a választások iránt sem mindenütt érdeklődnek.

Vannak azonban vidékek, hol elég ma-

gas fokon áll a nőknek politikai érzelme. Erdeklődnek a városi és megyei ügyek iránt, el-eljönnek az érdekesebb közgyűlésekre, ősi szokás szerint az installációkra fogatjaikon férjeik oldala mellett vonulnak be az installáció színhelyére. Ozsonákon és vacsorákon, pláne ha férfakkal vannak vegyesen, úgy járja köztük a politika, mintha mindegyik a vármegyeháza termeiben nőtt volna fel. Tisztújítás, követválasztás pedig úgy lázba hozza őket, mint a férjeiket. Pláne a köznépi asszonyai ilyenkor az utcákon hemzsegnének, mert a kinek ép keze-lába van, bejön ilyenkor a választás színhelyére.

Es választáskor olyan agitációt fejtenek ki, hogy valósággal terrorizálják a más elvüket. Ismertem, mikor még a mérsékelt ellenzék létezett, oly Apponyiért hevülő „mérsékelt“ ellenzéki uri nőt, ki midőn a kir. tanácsos ablaka előtt elhaladt, idomosan fejlen köpte. Egy falunak asszonyai pedig, a kormánypárti jelöltet hozó vonat sínei elé feküdtek — és kevés hiba, hogy vérükkel nem pecsételték meg elvűségüket.

Amidőn a minap elhunyt Verhovay Gyula, akkor még radikális függetlenségi programmal, Tisza Kálmán miniszterelnök ellen Debrecenben fellépett, a kálvinista

Tüdőbetegségek, hurutok, számar-köhögés, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint hogy értéktelen utáztatokat is kínálnak, kérjen mindenképp „Roche“ eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc)

Sirolin

Emeli az étvágyat és a testület, megszünteti a köhögést, váladékot, éjjeli izzadást.

„Roche“

Kapható orvos rendelésre a gyógyszerárterekben. — Ára 1/2 pengő és 1/1 pengő.

menni. A birtok átadása már a napokban megkezdődik.

Érdekes, hogy minő okot fűznek a nagy birtok eladásához. Az eladás oka állítólag az, hogy Drasche báró megijedt a zavaros politikai állapotoktól, az obstrukciótól, a sokat emlegetett önálló vámterülettől s még inkább attól, hogy Magyarországon már annyira jutottunk, hogy Kossuth Ferenc is miniszterré lehetett. Drasche bárónak Budapesten a Váci-utcában volt nagy palotája, azt szintén eladta nagy feltében.

Bár minden idegen nagybirtokos ilyen ijedős volna, mint Drasche báró. Akkor visszakérülne a sok jó magyar föld a régi, igazi tulajdonosok birtokába.

1904-ben sok ezer embernek nem volt kenyere az országban, az éhínség fenyegetett, de azért a magyar asszonyok az osztrák szövőiparosokról bőkezűen gondoskodtak, megvevén tőlük csak női gyapjuszövetet 31 millió 735 ezer korona értékűt!

Győztes lobogó.

Az öntudatára ébredt magyar haza diadalra vitte a nemzeti lobogót. Magyarország függetlenségét és önállóságát hirdető függetlenségi és 48-as eszme, ma széles e hazában győzelmi ünnepet ül. És az a győzelmi ünnepe érthető is. Hatvanhét óta mind fokozatosabban éreztük nyűgét az osztráknak, napról-napra érettebbé lett bennünk a vágy hazánkat függetleníteni, a magyar nemzeti eszmét kifejezésre juttatni, egy ezredéves multhoz méltóan. Harcba szálltunk a szent eszméért, küzdöttünk értük ernyedetlen kitartással, meg is szenvedtünk érte: — de az igaz ügynek győznie kellett. S ma kettős győzelmet ülünk. Megdőlt már a hatvanhetes alap, — s megnyerte az ország kormányzásában a tevékeny többséget a függetlenségi

párt. A választások legtöbbször lezajlott. Öröm volt nézni, mint sorakoztak a győri urna elé azok, akik a politikai szabadakaratuk a multban nem merték kielégítő kibontakozni s mint jöttek az eszmének megtértjei a mi táborunkba, hogy tanúságot adjanak magyar, hazafias érzelmükről.

Az eszme hódított! Nincs kivétel szavazó és szavazó között. Az, aki a minap jelent meg az urna előtt s először adta le a szavazatát a függetlenségi jelöltre, érzésében és nemzeti tevékenységében mindenkor annyira befolyt, mint akár az, ki e lobogót lobogtatva, emberöltőn át harcolt. — Tárt karokkal, szívünk egész hazafias szeretetével fogadunk mindenkit táborunkba s készséges törekvéssel minden eszmét, amely a hon nagygyá tételére alkalmas. Félretéve a kishitűséget, legyen egyetlen jelszavunk: — dolgozni, dolgozni a haza ügyére!

Mert ez a parlament, a függetlenségi és negyvennyolcas párt többsége mellett összeülő országgyűlés, az ország igaz akaratának hűséges tükré lesz. Hamisítatlan kifejezője annak az elvitázhatalanul jogos követelésünknek, hogy Magyarország viszonya a szomszédos Ausztriához teljesen új alapokra fektetése, hogy vége szakadjon egyszersmindenkorra ennek a lealázó, szinte vazallusi köteléknek, amelyet négyszáz esztendeje nem voltunk képesek magunkról lerázni. Magyarországnak önálló, független és szabad államnak kell lenni.

Nem pályázunk senki bőrére, nem vágyódunk arra sem, hogy úgy szípolozzuk osztrák szomszédunkat, ahogy a mult vezetőpolitikusaink gyarlósága és tehetetlensége mellett a mi vérünket, a mi pénzünket szitta magába a monarkia „vezető állama.”

A hatvanhetes érzésű Wekerle

Sándor anélkül, hogy lényegében változtatna a gazdasági megállapodáson, amely lenyűgöz Ausztriával szemben, azt követeli az osztrák kormánytól, hogy a közös vámterület fenntartását szövetség helyett szerződés, amilyeneket a külföldi államokkal köt a monarkia két állama. Formailag tehát, ha ez a követelés teljesül, dekumentálva lesz, hogy Magyarország önálló, külön állam, amely Ausztria elé azért nem állít vámsorompót, mert nem akar.

De többségre jutván a függetlenségi és 48-as párt, az imént vázolt álláspont fönn nem tartható. Abban a pillanatban, amikor a perszonál unió bajvivői az ország parlamentáris többsége, fenekestől el kell tűnnie a hatvanhetes közjogi alapnak. Senki utját nem állhatja többé az önálló vámterület rögtönös megvalósításának, senkise érvelhet többé nemzeti követeléseink azonnali végrehajtása ellen, sőt éppen megfordítva: Az állami gépezet intézőinek fenn is, legalul is kivétel nélkül szent kötelessége, hogy az igazi, a hamisítatlan önállóságunk berendezésének munkálatát haladéktalanul megkezdje és befejezze.

Ez oly munkaterv, melyet lelkesedéssel kell végrehajtani, s amelyet csak úgy tudunk érvényre vinni, ha megállás nélkül, közös erővel és szívvel dolgozunk!

Magyar vendéglősök! Mit gondoltok, megbüntetett volna titiket a magyarok istene, ha 1904-ben osztrák ásványvizet nem engedtetek volna be küszöbötökön? Oh nem, sőt ez a sokat gyötört szegény nemzet s különösen a Székely föld egy millió 459 ezer koronával többet kereshetett volna, mert annyit adtatok ti egy év alatt csak ásványvizért — Ausztriának!

Róma hölgyei, a katolikus Verhovay Gyula érdekében százszáz bizottságot szerveztek.

Midőn a függetlenségi Pázmány Dénes Sárospatakon Szirmay Andrásal mérközött meg, Lónyay Menyhért grófnak, a volt miniszterelnöknek a neje, Lónyay Elemér gróf édes anyja, a bodrogolasi kastélyból intézte a negyvennyolcas jelölt érdekében a küzdelmet.

Amikor Andrassy Gyula gróf mondotta el a mult választáson programbeszédjét, kétázás uri fogaton, a nők férjeikkel együtt kísérték őt el Rákóczi fészkebe.

Hát amikor Andrassy Gyula gróf, a volt külügyminiszter, mint miniszterelnök Sennyey Pál báróval a konzervatívok hatalmas vezérével mérközött meg, Andrassy Gyulának a hitvese, az ötvenes és hatvanas évek politikai báljainak a csillaga, a dei Kendeffy Katinka, lázba hozta azt a kerületet, amely fő fészke volt, a hatalmas dominiumokkal bíró conservatívoknak. Az ő nevével vitták meg a küzdelmet és a kortesnőták az ő nevét fonták glóriával be. Pedig ő maga is hatalmas ember volt, még a népdal is azt mondta róla, hogy:

„Nagy Andrassynek az ereje
Még a császár se bír vele.”

De a kortesnőta az ötvenes évek e for-

radalmi dalon fordított egyet és széltében-hosszában Katinkát dicsőítve, így énekelték:

„Nagy Sennyeynek az ereje
Még Andrassy se bír vele,
De ha Katinkának szavát hallja
Sirva borul Sennyey az asztalra,
Éljen Katinka!”

Nem kell attól sem tartanunk, hogy a nők a jelszavak, jobban hatnak, mint a férfiakra.

Mert a választási küzdelem hevében, vagy a politikai életben, a hitvestársak érzelmei jobban harmonizálnak, mint a családi életben. A kormánypárti férj hitvese hűségesen simult ilyenkor férjéhez és osztotta meg vele azt a sok gúnyt és szitkot, amit szórtak feléje. Nem tagadta volna meg ilyenkor az ellenzékiesség glóriájáért sem, a hitvesi hűséget.

Ellenzéki férjek pedig szintén alig-alig tapasztaltam, hogy — eltekintve éveinek számától — 67-es lett volna a felesége. Igaz, hogy mindez, a nők hűségének és nem politikai fejlettségének a jele. A választások után azonban igen megesappon mindenütt a nőknek a politika iránti érdeklődése. Ő miattuk, mondhat akár milyen exposé majd Apponyi a kultuszminiszter, Kos-uh a

kereskedelmügyi miniszter, vagy szórhat ezernyi menykövet Ugron Gábor Bécs vagy a koalíció felé, tudomást sem vesz majd róla az a tanítónő, aki egyébként Apponyi katonája, a kereskedőnő, vagy a szenvedélyes kurucnak a felesége.

Baj azonban az, hogy választásoknál a simpathia a nőknél sokkal nagyobb szerepet játszik, mint a férfiaknál. Mert a férfiak inkább tudnak a személyes ellenszenv felül emelkedni, míg a nők az elvi állásponton fognak tudni „felülemelkedni”. Ime elmondok egy esetet.

Egy beregi képviselő vagy tíz eszterdeig képviselte X kerületet és a főszozga bíróné volt a leglelkesebb hive. A képviselő felesége a választások alkalmából új kalspot és toilettet rendelt, mely Bécsben készült, bizony mondom százszor szebb volt, mint a főszozgabíró feleségének Beregszászon készült toilettje.

Csak hogy vesztére ékesítette fel magát a győzelemben biztos képviselő neje, mert menten tizenhárom karátos kormánypárti lett a főszozgabíró felesége. Bizonyára azért, mert nem magyar női kezek készítették a függetlenségi képviselő feleségének a kalapdíszét és a toilettjét.

Csak májusig tart végkiárulásom.

Az összes áruk minden elfogadható áron elárusítottak.

BORSOS KATA Debreczen, Városháza.

Választási eredmények.

Győzelem az egész vonalon.

Elhatározó győzelmet aratott az egész vonalon a függetlenségi és 48-as párt: az ország 413 kerülete közül 403-ban már lezajlott a képviselőválasztás. A mai napon Szabvármegye 4 kerülete választott csupán, a fővárosban pedig véget értek a mai napra átözlő választások a függetlenségi-párt győzelmével.

Az országnak a 40 horvát tartománygyűlési küldöttel együtt 443 képviselője van. Ebből már eddig 243 függetlenségi, tehát az abszolút többség óriási, de még ez is növekedni fog a pótválasztások során, sőt bizonyos, hogy 250-nél többen lesznek az új képviselőházban. A pártok számaránya a következő:

Függetlenségi	243
Alkotmánypárti	67
Néppárti	32
Román	18
Pártonkívüli	8
Tót	8
Szász	7
Szerb	4
Demokrata	3
Ujpárti	1
Ujjászervezett szocialista	1
Pótválasztás	14
Félbemaradt választás	2

403.

Hátra van még 10 választás és pedig: Május 5-én: Békés város 1, Beszterce Naszód 2, Szabadka város 2.

Május 6-án: Versec 1.

Május 7-én: Békés-Csaba város 1, Selmecbánya 1, Nagyszében város 2.

De ezek már nem változtatnak a pártok eddigi számarányán, mert a 48-as többség már nem remény, hanem élő valóság.

Válasz

id. Komlóssy Arthur urnak!

Igen tisztelt barátom!

A „Debrecen” tegnapi számában hoztam intézve megjelent nyílt levelednek 1 és 2 pontjaiban foglaltakra következőket tartom szükségesnek mint egyéni véleményemet megjegyezni:

1. Hogy a Budapesti Hírlap ismeretes támadó cikkével szemben védelmezted és védelmezted a város közönségének hazafias érzületét: teljesen helyén valónak találok s így ezt helyeslem. Az alkotmányvédő-bizottságnak jegyzőkönyveire mint bizonyítékokra történt hivatkozással azonban nem találta fején a szöveget. Ezek a jegyzőkönyvek ugyanis azt bizonyítják, hogy a bizottság — a közönségnek közgyűlési határozatához képest — gondoskodott megfelelő ellenállási alapról és hogy ezt az alapot akként helyezte el, hogy annak elkobzása egyszerűen lehetetlen volt. Gondoskodott tehát arról, hogy a tisztviselők felfüggesztésük esetére esetleg egy egész évig is hiánytalanul megkaphatták volna fizetésüket. Ezen kívül ez a bizottság nem hátrált meg a másodszori megsemmisítő és a feloszlást elrendelő belügyminiszteri rendelet előtt sem, mert a bizottság tagjai jól tudták, hogy a tisztviselők anyagi érdekeinek és az alkotmány védelmének szempontjából saját személyes biztonságuk árán is helyükön kell maradniok. Ezeket az általad hivatkozott jegyzőkönyvek fényesen bizonyítják és eddig rendben is volna minden.

Igen ám, de hát a leszerelés mégis megtörtént, mert hiszen — mint az köztudomású — az alkotmányvédő bizottság tagjainak többsége feljogosította a tisztviselőket arra, hogy az erőszak előtt meghajolhassanak, sőt — ugyancsak a bizottságnak többsége — felhatalmazta a polgármestert a közgyűlési terem kulcsainak a királyi biztos részére leendő átadására, holott a főispán beigtatásának megakadályozása céljából azokat ugyancsak elrejtette.

Az alkotmányvédő bizottságnak e ténnyel nem lehetnek tehát cáfolatai a B. H.

ismert támadó cikkének, sőt — véleményem szerint — a támadó cikk egyenesen e tényekből merítette tartalmát, és pedig annyival jogosabban, mert a közgyűlés máig sem kérte számon e bizottságtól azt, hogy mi jogositotta fel a végletekig menő ellenállást kimondott közgyűlési határozatoknak meg nem tartására, sőt egyenes megszegésére?

És mindaddig, a míg ez a kérdés nyilvánosan tisztázva nem lesz: a B. H. támadása jogosan úgy tekinthető mint az alkotmányvédő bizottság meghátrálásának ostorozása.

Pedig — mint azt Te neked tudnod kell: ez az ostorozás igazságtalan, vagy legalább is nem egészen igazságos. Tudnod kell, hogy az alkotmányvédő bizottság szikla szilárd és eltökélt ellenállásával szemben a tisztviselői kar bizalmatlankodott. Cselszövény előbb suitogást buitogást majd tisztviselői titkos értekezleteket idézett elő, mely a nyugdíjazás iránti kérvények beadásának elhatározására vezetett. És midőn ezt a mondva csinált bizalmatlanságot az alkotmányvédő bizottság a legmelegebb bizalommal átváltoztatni akarta és a tisztviselőket egy közös értekezletre meghívta: ezen a közös értekezleten nyíltan kifejezésre jutott a tisztviselőknak eddig csak a ruhájuk alatt rejtve tegetett, legfeljebb egyik helyi lapban oldalban támadásként nyilvánosságra hozott bizalmatlansága.

Tudod nagyon jól, hogy a tisztviselői kar nevében minő nyilatkozatok hangzottak el ezen az értekezleten, tudod azt is, hogy mily mohón megragadták ezt a bizottságban Bánffyista részről, s tudod nagyon jól, hogy a humanismus mily nagy szerepet játszott a leszerelés előidézésében, azt pedig felesleges mondanom, hogy egyrészt a humanismusként előterbe tolasásával nem nagyon nehéz öreg embereket levenni a lábukról, másrészt pedig, hogy bizalmatlankodó tisztviselőkkel csakugyan nem lehetett volna az alkotmányvédelmet (pedig mily felséges lett volna a restaurálás) megharcolni.

Ennyiben nem egészen igazságos tehát a B. H. ostorozása, egész igazságos akkor volna, hogyha a tisztviselőknél — előttem mind máig csakis cselszövény által életre keltetnek látszó mondva csinált bizalmatlanságának eredőt feltárná és első sorban oda intézné ostorozásait.

2. Leveledben indokolod az alkotmánypártinak megalakítását is. Levelednek erre a részére csak azért teszek ezen a helyen megjegyzést, mert mi rendíthetetlen ellenségek vagyunk minden 67-es közjogi pártalakulásnak s ha ily meggyőződéssel levelednek e részét szó nélkül hagynám: még félreértések támadhatnának.

Nos — mint azt szóval és őszintén nyíltan megmondtam — egyetlen egy szempontból helyeslem az alkotmánypárt megalakítását, abból a szempontból, i. e. hogy legalább tudjuk és ismerjük ellenfeleinket. Mert — és ebben feltétlenül igazad van — óriási a politikai erkölcsatlanság. A bujtatók, a lesi puskások, a somfordalók, az álszentkedőknek raja roppant nagy, akik a beállott változásokban nem tudják helyüket megtalálni, mert hiányzik belőlük az azonos elveknek vonzó ereje, és így róluk sohasem tudhatjuk, hogy a jóbarát látszata alatt nem-e az orv ellenség lappang. Ti őszintén sikra szálltatok és ez az egyetlen enyhítő körülmény, mely a párt megalakításának vétségét valamennyire kisebbiti a mi szemünkben.

Mert akkor alakítani 67-es pártot, amikor a nemzeti közvéleménynek megnyilatkozása azt immár az örök megsemmisülésre elítélte, és megalakítani tisztán csak a pusztá létezésnek kedvéért, tehát öncélú: semmi értelme sincsen. A 67-es alapsnak csak — sajnos szomorú — multja van már, jövője semmi sincsen, és a multat feltámasztani — a nemzeti közvéleménnyel szemben — nem lehet, és ha a debreceni alkotmánypárt — mint látszik — ennek ellenkezőjét hiszi és vallja: nos akkor ez a párt ne vegye rossz néven tőlünk, hogy minden törekvésünkkel a pályában igyekszünk őt — megfojtani.

Tisztelő barátod:

Dr. Varga Lajos.

SZÍNHÁZ.

MŰSOR:

Vasárnap, május 6-án, d. u. 3 órakor: „János vitéz.” Daljáték. Bérletszűnet. Este: „Bagdadi hercegnő.” Színmű. Lukács Juliska felléptével. (A.)

Hétfő, május 7-én: „Varjuék.” Bohózat. Ujdonság. „Pillangó kisasszony.” Dráma. (B.)

Kedd, május 8-án: „Csöppség.” Vigjáték. Utolsó előadás. (C.)

Bérlet 176. szám (B)

Pénteken, 1906. évi május hó 4-én:

CIFRA NYOMORUSÁG.

Színmű 4 felvonásban. Irta: Csiky Gergely. Rendező: Zilahy Gyula.

SZEMÉLYEK:

Bálnai Gusztáv, számtanácsos — — — Szakács Andor.
Bella, huga — — — Szabó Irma.
Eszter, rokona — — — Almássy Lola.
Csoma Bálint, napidíjas
irnok — — — Békés Gyula.
Mádi Simon, tiszteletbeli
segédfogalmazó — Zilahy Gyula.
Poprádi Endre — — — Deési Alfréd.
Tarcali Jenő — — — Ternyei Lajos.
Zegernyei Parthenia — — Szakácsné.

Holnap, szombaton, május hó 5-én:

Nebántsvirág.

Operette.

Cifranomoruság. Ma Csiky Gergely kitűnő színműve kerül színre, a melyben utóljára lép fel a szezonban Békés Gyula, a kit nagy ovációkban részesítenek. A jegyek nagy része már délelőtti elfogyott.

Nebántsvirág. Holnap bucsuzik el, persze csak őszig Fóthy Frida a Nebántsvirág címszerepében. A közönség nagy ovációkra készül ezen estére. Fóthy Frida meg is érdemli az elismerést.

Vasárnapi előadások. Vasárnap délután a János vitéz kerül színre, a melyben Zilahyné S. Vilma utóljára lép fel. Kerülte az ünnepeltetést, de azért mégis ünneplésben lesz része. Vasárnap délutánra a legelőkelőbb közönség fogja jegyét megváltani. Este a Bagdadi hercegnőt adják s ekkor lép fel először P. Lukács Juliska.

HIREK.

Gyilkos suhanc.

Szabadkán ismét egygyel szaporodott a bicskázások bünkrónikája. A gazember boszszuból ölte meg társát; boszszuból, amelyet talán egy borközi összeszólalkozás keltett csupán a durva, gaz lélekben.

Birkás Antal és Mohala Menyhért suhancok hosszabb idő óta ellenséges viszonyban éltek egymással. Mohala boszszut esküdött Birkás ellen, de vigyázott, hogy ezt Birkás meg ne tudja s boszszuja elől meg ne menekedhessék.

Gondosan rejtegetett boszszujával sokáig kereste az alkalmat, hogy kieszelt véres tettét végrehajthassa. Sokszor lesett Birkásra, de egész tegnapig nem akadt rá, hogy gaztettét akadálytalanul végrehajthassa.

Tegnap végre sikerült neki Birkást kilesni a temető körül. Birkás egyedül, gyantlanul tartott célja felé. A környéken sem mutatkozott senki.

De Mohala ekkor sem merte nyíltan megtámadni, hanem utána lopódzott. Mikor ezután közel ért hozzá, hátulról ráugrott és bicskáját Birkás oldalába dőfte.

A szerencsétlen fiatal ember jajszó nélkül rogyott össze, a hasított sebből a béle kifordult. A gaz orgyilkos tettének elkövetése után megakart szökni, de a rendőrségnek még este sikerült letartóztatni.

A szerencsétlen sebesülte csak később akadtak a járókelők. Csakhamar nagy csapat ember verődött köréje. Az egyik asszony, a kifordult belet látva, elájult.

Nemsokára a mentők is megjelentek az orgyilkosság színhelyén s a sebesültet a kórházba szállították. A sebesült állapota az orvosok véleménye szerint reménytelen.

Négyszeres gyilkosság.

Csalfa leány miatt.

Azok között a tragédiák között, melyek az élet forgatagában oly gyakran lejátszódnak, többször fordulnak elő esetek, amidőn azelőtt békés, munkás és nyugodt embereket, hirtelen megváltoztat és a legállatiasabb tettekre készítet az a különben nemes, szent érzelmű: a szerelem. Elvakul és megfellekedve a társadalomról, törvényekről, mindenről, ami azelőtt szent volt előtte, rohan a pusztítás útján, eltíporva mindent, ami útjában feltartóztatná. Boszujában elvakul s a legrettenetesebb bűntények elkövetőjévé lesz.

Kosztin Stéfán győrkefalusi lakos, mint Szalmárról jelentik — szerelmi boszúból utcán meggyilkolta vetélytársát, Tamás Tódort, majd leszúrta ennek férjzett leánytestvérét, — valamint az ennek segítségére siető két gazdát is. Tamás Tódor és testvére valamint az egyik gazda haldoklik.

A gyilkost, akit azonnal letartóztattak, bezárolták a szatmári ügyészséghez. A borzalmas gyilkosság oka az, hogy a gyilkos Kosztin Stéfán udvarolt egy leánynak és már az esküvő megtartásáról beszéltek: amikor a leányra szemet vetett egy másik falubeli legény, Tamás Tódor is.

Ettől fogva a leány mind hidegebb lett régi udvarlójához s e napokban, mikor kezét megkérte, elutasította. Ez érlelte meg benne a bosszú gondolatát és amikor néhány nap előtt meghallotta, hogy Tamás már megkérte a leány kezét és a lakadalmat is kiülték, elhatározta, hogy a szerencsésebb vetélytársát megöli.

Borzalmas tettét végre is hajtotta és a szerencsétlen véletlen az oka, hogy egy helyett négy embert fosztott meg életétől.

Elfogása után tettét töredelmesen bevallotta.

Booskay-émléknap. A debreceni református főgimnáziumi önképző-kör, a főgimnáziumi zenekör és a vegyeskar közreműködésével, május 6-án, vasárnap délután 5 órakor, a főiskola dísztermében, részben a főgimnáziumi zászlóalapon, részben az önképző-köri olvasó javára Booskay Emléknapot rendez. Helyárak: Számozott ülőhely 1 korona. Ülőhely 50 fillér. Állóhely 20 fillér. Felülfizetéseket köszönettel fogadjunk és hírlapilag nyugtáztatnak. Jegyek bármikor a kör penztárnokánál válthatók. Az ünnepély műsora a következő: 1. „Jersze emlékezzünk“ Farkas Andrásról. Karra alkalmazta Káldy Gyula. Előadja a főgimnáziumi vegyeskar. 2. Megnívó beszéd. Tartja Csűrös Ferenc dr., az Önképző-kör felügyelő tanára. 3. Egyveleg. Dopplár Ferenc „Vanda“ című régi magyar tárgyu dalművéből. Előadja a főgimnáziumi Zenekör. 4. „Booskay álma“.

Pályanyertes költemény; írta: Szabó István 8. o., szavalja: Lovász László 6. o. 5. Emlékbeszéd. Tartja: Bánóczy Béla 8. o. az Önképző-kör elnöke 6. „Órvéndi Örzsébet.“ Melodráma, írta: Debreceni István 8. o.; zenéjét vonóségyesre szerző: Nagy Sándor a főgimnáziumi zenekör elnöke. Szavalja: S. Szabó Emma urleány. Kisérik első hegedűn Nagel Sándor 6. o.; második hegedűn Kányássy Jenő 8. o.; mély hegedűn Vértessy István 7. o.; gordonkán Hajdu István 8. o. 7. „Egy mély seb — egy csókért.“ Pályanyertes elbeszélés. Irta és felolvassa: Szabó István 8. o. „Martinuzzi György halála.“ Hegedős-ének. Szövegét és dallamát szerző Bodor Aladár Hegedű kísérettel éneklő: Szűcs Kálmán 8. o. 9. „Római dainok a római ifjusághoz.“ Irta Ábrányi Emil. Szavalja Julow Jenő 6. o. 10. „Rákóczi induló.“ Előadja a főgimnáziumi Zenekör.

Válasz Komlóssy Arthurnak. A következő sorok közlésére kérték fel lapunkat.

Tekintetes Szerkesztő Ur! Kérem az alábbi pár sor közlésére.

Múlt hó 19-én megjelent s Komlóssy Arthurnak intézett nyílt levelémre a „D. U.“ április 21-iki számában, továbbá Komlóssy Arthur barátomnak b. lapja május 4-iki számában — megvagyok róla győződve tiszteletből — rangomon szólitanak. Sajnálattal bár, de az ellen, hogy az ezredesi rangot hírlapi polémiákba keverik, tiltakoznom kell. Különösen csodálkozom, hogy Komlóssy, mint volt katona, kinek a katonai szabály idevonatkozó részét kell, hogy ismerje, ezt tette.

Különben becses lapjában megjelent nyílt levelémre való válasz részére, magam részéről megjegyzésem nincsen. Debrecen, 1906. május 4. tisztelettel Vidovich Menyhért.

Ujjonozás Hajdumegyében. Az alkotmányos kormány hivatalbalépésével és a parlament egybehívásával aktuális lett az ujjonozás kérdése is. A hosszú ex-lex alatt nem volt sorozás, a katonaság legénységi állománya tetemesen megesappant. Hogy a rendbontást elkerüljék, szabadságolták a kiszolgált katonákat de behívták helyettük szolgálattételre a nagyobbbrészt családos póttartalékosokat. Előrelátható, hogy ezt az ujjonozást az országgyűlés megnyitása után a kormány rövid idő múlva el fogja rendelni és ezért minden katonai hatóság erősen készülődik, hogy a sorozást kiírása után akadálytalanul fogadják. Mint értesülünk, kormánykörökben az a terv, hogy a most sorozandó ujjonok már október elsején bevonuljanak. Ezért az ujjonozásnak a június elsejétől szeptember elsejéig terjedő időközben kellene megtörténnie. De ugyanebben az időszakban végzik a mezei munkákat, június végén és júliusban végzik az aratást és így igen nehéz megállapítani a hadügyi korraálynak, hogy mely időszakra tűzze ki az ujjonozást.

Végh Gyula a hivatalában. A mai napon foglalta el újra hivatalát Végh Gyula főkapitány. A hivatalátvétele még az este megtörtént.

Karcagon 18-án lesz a pótválasztás. A közeli karcagi kerületben, mint fővárosi tudósítónk jelenti, Jásznagykunszolnok vármegye központi választmánya mai ülésén május 18-ára tűzte ki a pótválasztást Madarász Imre és dr. P. Ábrahám Dezső közt. Mind a két jelölt függetlenségi. Az első választáson Ábrahám 1404, Madarász 1189 szavazatot kapott.

Szövetségi tornaverseny. A május 26 és 27-iki verseny rendezésével megbízott szűkebb bizottság a tornaegyesület

választmányával együtt volt minden szerdán és szombaton esti fél kilenckor gyűlésezik a Bika szálló 36 számú szobájában. Legközelebb elhatározták, hogy május 13-án és 20-án a verseny előtt az egyesület által kiállítandó versenyzők számára próbaversenyt rendeznek s ezek egyikére a nyíregyházi tornaegyesület is meghívják. Ujabbán részvételre jelentkezett az U. R. A. K. (újpesti rákospalotai atlétikai klub) 28 taggal. Ez a 21-ik egyesület összesen kb. 455 versenyző. A közeli vidék egyesületét a rendezőség legalább megjelenésre szeretné megnyerni, ha versenyre kevesen jönnek is, s az azért a környék hírlapjaiban is propagandát csinál az ünnepélynek. Lesz képes plakát is. A tiszteletdíjakon kívül valami 100 érem fog kiadani; ezek már készülnek. A meglévő bizottságon kívül még rendfentartó-bizottság is alakult, melynek feje Aczél Géza egyesületi alelnök. A zászlók megkoszoruzását végző hölgyeket a legközelebbi napokban személyesen fogják erre felkérni a rendezőség tagjai. Előreláthatólag 12 zászló lesz. A hazai ipar partolásokban az egyesületeknek is részt kell venniük, a tornaegyesület elhatározta, hogy felhívja a többi egyesületeket és a szövetséget arra, hogy egyesületi jelvényeket, egyenruhákat lehetőleg itthon készíttessék. Az egyesületi jelvényekre nézve ez a zománciparnak mostani fellendülése folytán nem is lesz nehéz. Ugyancsak itthon volnának beszerzendők a tiszteletdíjak is.

Kossuth dalárda-estély. A debreceni Kossuth dalárda szombaton este tartja dalestélyét a Bika dísztermében. A dalárda a színházi dalárversenyen a 4. díjat, a díszkarnagyai pálcát nyerte el. A műsor rendkívül élvezetes és gazdag. A hangverseny után táncmulatság lesz.

Révész Zsigmond tolvajai. A rendőrség már befejezte a Révész Zsigmond piac utcai divatkereskedő házi szarkái ellen indított nyomozást. A letartóztatott Weisz Dezső, Bergman Béla, Schwarcz Ignác, segédekét és Schwarcz Lajos tanoncot ma délután kísérték át az ügyészséghez. A lopott pénzből eddig 1300 korona megkerült.

Nőegyleti ülés. A szt. Erzsébet nőegylet f. hó 2-án d. u. tartott választmányi ülést dr. Irinyi Istvánné elnökelete alatt, melyen véglegesen elhatározott, hogy a március 7-én tartott választmányi ülésen megállapított időben, azaz június hó 9-én nyári mulatságot rendeznek a nagyerdői Dobos pavillonban. A mulatságon, mint már közöltük honi gyártmányból készült ruhában (kék színű, fehér pettyekkel) fognak megjelenni a hölgyek. — Egy szűkebb körű bizottság most lázasan dolgozik, a részletes programmon, mely változatosságával és érdekességével mindenkit meg fog lepni. A mulatság virágkorzóval kezdődik, utána uzsonna lesz, — melyen Erzsébet egyesületi hölgyek fognak felszolgálni, — és ezután pedig tánc lesz. A honi pettyes már megérkezett és kapható a megbízott cégnél. Ezután is kéri pedig az egyesület a t. hölgyközönséget, hogy a mulatságon minél nagyobb számban jelenjen meg honi pettyesben, hogy így a honi iparpartolásokkal előmozdítsák. Nemesak magának szerez gyönyörűséget, kellemes szórakozást és segít a szegényeknek a résztvevő, de nemzeti érzésének, honleányi kötelességének is eleget tesz, midőn partolásával előmozdíja, ápolja a honi ipart. A virágkorzóra szükséges virágok közvetítését elvállalta az Erzsébet egyesület s az erre vonatkozó megrendeléseket szigorú diszkrétion mellett elfogadja dr. Irinyi Istvánné társelnök, ki is egy minden tekintetben megbízható és kizárólagosan magyar terméket produkáló céggel már érintkezésbe is lépett. A mulatságra vonatkozó időnkénti értesítéseket és a részletes programot annak idejében a nagy közönséggel tudatni fogjuk.

Url Mariska
női divat terme, Debreczen,
Simonffi utca, Városi bérház.

Ajánlja a hölgy közönség figyelmébe dusan felszerelt raktárát.
Model kalapok. — Nagy választék gyermek kalapokban. — Gyász kalapok a legrövidebb idő alatt elkészítik, vagy átalakítok a legpontosabban és legjutányosabb árak mellett.
Tisztelettel **Url Mariska** női-divat áruháza. 286-5-1.

— **Bérelni akar a Hortobágyból.** Lika Emil fővárosi magánzó ajánlatot tett a városnak, hogy hajlandó a Hortobágy pusztából 28 ezer hold területet haszonbérbe venni. A felveendő komolyabb tárgyalás esetén megteszi előterjesztéseit arra nézve, hogy mily módon hasznosítaná a földet. Jelzi már előre, hogy nagy mintagazdaságot rendezne be a pusztán.

— **Kivándorlás Hajdumegyéből.** Ijesztően nagy arányokat ölt a kivándorlás Amerikába. Eleddig Hajdúvármegyéből 146 utlevelet adott ki az alispáni hivatal Amerikába. Ha ez továbbra is így tart, lassan-lassan megérjük, hogy kötéllél kell itthon tartani a magyar parasztot, mert nem lesz, aki a földet megmunkálja. A társadalomnak is ki kellene tűnni valami okos dolgot a kivándorlás megakadályozására legalább addig, míg a kormány valamelyes eszközzel segít a bajon.

— **Merényilet fényes nappal.** Farkas Lehel államvasuti hivatalnok Verbőczy-utca 4. szám alatti lakos csütörtök délután feleségével és családjával távol volt hazulról. Távollétében Székely Zsófia szakácsné ügyelt fel a lakásra, akinek a délutáni órákban beállított alacsony termetű csavargó kinevésű ember és alanzsnát kért. A cseléd adott valami ételmaradékot a gyanus alaknak, aki mielőtt azt elfogyasztotta, megsejtette, hogy a lány egyedül van otthon. Elállta az ajtót és pénzt követelt tőle. A megijedt leány adott neki egy koronát, majd mikor ezzel nem elégedett meg, még egy másikat is megakarított szolgálati béréből. A csavargó azonban még többet követelt. Közben azonban egyszerre léptek zaja hallatszott és a meglepetéssel való félelmében gyorsan elmenekült. Az esetről jelentést tettek a rendőrségnek, mely most erélyesen nyomozza a merénylőt.

— **Megszökött elmebeteg.** Az édes anyja Honvéd-utca 11. szám alatti lakásáról Balku Ferenc 39 éves csendes őrtült megszökött. A rendőrség körözti. Ismertető jele, hogy himlőhelyes és a csizmáját a hóna alatt szokta viselni. Nem lehetetlen, hogy a szerencsétlen az erdőknél vagy mezőkön bódorog.

— **Elhagyta a családját.** Ismert alak a konyhatündérek és a katonaság körében Horog Géza erőművész és körhíntás. A jeles férfi az utóbbi időben elkacsálódott holmi, repedt sarkú konyhatündérral, akivel megszökött. A feleségét és 6 apró gyermekét a legnagyobb nyomorban hagyta hátra az erőművész Horog Gézát és a horgára akadt dézsahölgyet a rendőrség szeretné horgára kaparintani, miért is országoszte körözti.

— **Garázda huszárok.** Az éjjel 3 Vilmos huszár befenesztette Kozma József Szappanos-utca 6. sz. a. lakásának ablakát és onnan 5 oserép virágot loptak el. Négy cserapét nyomban összetörték, az ötödikkal pedig bevették Monoki Lajos Csapó-utca 86. sz. házában ablakát. A rendőrök az egyiket elfogták, aki Kovács János 6. századbeli huszárnak mondta magát. El is eresztették. Később azonban kiderült, hogy az igazi Kovács János éppen éjjel lakat alatt volt. A nyomozást a garázda huszárok ellen megindították.

— **Veszedelemes kutymarás.** Az ebzárlat dacára tele vannak az utcák kóbor ebekkel, amelyek a közbiztonságot veszélyeztetik. Csaknem minden nap megmarnak valakit. Az a legsajnálatra méltóbb, hogy sok eset nem kerül nyilvánosságra. Csütörtökön délután a Honvéd-laktanya előtt két kutya támadta meg Kovács Zsoltán 2. gimnázistát. Az egyik kutya H. P. kereskedő, a másik gazdája ismeretlen még.

— **Nehogy ellopják.** A múlt hónapban beteg lett Dóczy Anna cselédleány és bekivánczozott a kórházba. A szállásadója, özvegy Beneze Károlyné Virág Erzsébet Csillag-utca 37. sz. a. lakosnő akkor azt mondta a leánynak, — hagyja nála 30 korona értékű holmiját, nehogy a közkör-

házban ellopják tőle. A leány hitt neki, rábízta holmiját Benezenére, aki még biztosabb helyre vitte: a zálogházba. A károsult leány sikkasztásért feljelentette.

— **Bécsi szemtelenség.** A magyar ipar védelem a tulipán jegyében fejtartózatlan erővel halad előre, a minék minden esetre az osztrákok isszák meg az árát. Ezt tudva a bécsiek, mindent elkövettek, hogy a hazafias magyar közönséget kijátszva silány portékájukat magyar cégér alatt a fagyasztókhoz juttassák. Ennek a bécsi arcatlanságnak egyik kezünk közt fekvő bizonyítéka egy Szt. István felirattal bíró, piros, fehér, zöld papírral letakart cigarettá papiros, melyről csak az átkötő papír felbontása alkalmával előtűnő „Vien“ jelzésnél tudjuk meg, hogy osztrák gyártermény. A magyar iparpártoló közönségnek figyelmébe ajánljuk ezt a visszaélést, melyre az legyen a felelet, hogy ne vásároljunk Szt. István féle bécsi szivarka papirost.

— **A máv. bevételei.** Az ideiglenes összeállítások szerint a magyar kir. államvasutak szállítási bevételei az év elejétől március hónap végéig a személy- és podgyászszállításból 42.245.900 korona, összesen tehát: 57.232.800 korona, vagyis kilométerenkint 6908 korona volt a bevétel. Ezzel szemben a múlt év első negyedében a végleges szállítási bevételek a személy és podgyászszállításnál 14.212.352 koronát, az áruszállításnál 38.411.411 koronát, összesen 52.623.763 koronát, vagyis kilométerenkint 6543 koronát tettek ki. A növekedés a folyó év első negyedében a személy- és podgyászszállításnál 774.548 korona, az áruszállításnál 3.834.489 korona, összesen pedig 4.609.037 korona, vagyis 56 százalék volt.

— **Esküvő.** A polilikai élet szinpadáról letűnt Domahidy Elemér, — Hajdúvármegye és Debrecen város volt főispánja április 30-án kelt egybe Perényi Helén bárónéval, néhai Perényi Péter báró orsz. képviselő és tiszaujhelyi Ujhelyi Ilona leányával. Az esküvő szűk családi körben folyt le. A vőlegény tanuja Csaba Adorján, a vőlegény ifjúkori jó barátja, földbirtokos, a menyasszony tanuja Lukács György, a volt darabont vallás és közoktatásügyi miniszter, valóságos belső titkos tanácsos volt.

— **Dr. Király Péter** debreceni ügyvéd, Piac-u. 46. szám alatt volt irodáját és lakását, Piac-utca 89. házszám alá helyezte át.

— **„Jegyzetek“.** Tisztelettel arra kérem fel „Jegyzetek“ című művem aláírásai ivernek tartóit, hogy azokat címére (Darabos u. 38.) vagy a Csáthy-féle könyvkereskedésbe beszolgáltassák mielőbb az érdeklődőknek. Gáspár Imre.

— **Az elfáradt világjáró.** Stark Henry ismert amerikai világjáró, aki körülbelül fél millió dollárt szerzett gyaloglása közben, elfáradt utazásában. Mint Washingtonból jelentik: Stark kijelentette, hogy nem jár többet, hajlandó letelepedni, sőt meg is házasodni és 300 000 dollárt biztosítani annak a leánynak, akinek bájossága és esze meg tudja győzni őt arról, hogy a házaseslet örömmel is járhat.

— **Lakás áthelyezés.** Özvegy Bérffy Mihályné II. kerületi városi szülész nő lakását május elsőjétől Kossuth-utca 58. sz. 2. ajtó alá helyezte át.

— **Apró hírek.** Balog Fáni cigány asszony József nevű fiával járkált a városban kéregetni, kártyát vetni, jövedőlni és jósolni, no meg lopni is. A rendőrség elfogta. — Annak Sándor Piac-utca 48. sz. a. fűszeres lopásért feljelentette a volt segédjét, mert a saját a beösmérése szerint egy üveg 1 korona értékű rumot az üzletéből elajándékozott.

x **Dr. Klár Vince** lakását Hunyadi-utca 10. szám alá helyezte át. Rendel délután 2—3 óráig, 289—2—1.

x **Magyar ember nem használ mást, csak a híres Hajdusági pedrót, mert** legjobb bajusznövesztő és ápolószer az összes bajuszpédó készítmények között. Hatása gyors

és biztos! Postán 3 doboz 2 korona 15 fillérért utánvétellel bármintve küld a készítő Grósz Nagy Ferencz gyógyszerész, Debrecen, Kossuth-utca. 107—x 43

x **Ujjonnan készült diszterem, Virág étterem, a** Dréher sörcsarnokban. Igen alkalmas bankettek, lakodalnak, társas vacsorák, táncmulatságok, gyűlések megtartására; ajánlom a legmódszerűsebb árszámitás mellett. Minden igényeket kielégítő konyhám úgy kitűnő hegyi és kerti boraim magizelésére kérem a nagyérdemű közönséget. Tisztelettel Márkus Jenő. 266. 25. 8.

x **Már csak igen rövid ideig tart a** végkiárúsítás **Mentze** **ujdonságok** **áruháza**ban **Piac és Szent Anna-utca sarkán** az összes árukat beszerzési áron alul árulja el. **Igyekszik mindenki felhasználni ezen kedvező alkalmat.** 276—x—5.

Édes Zsazsa, ne menj el.

Dégenfeld Imre grófot a gondnokság alól felmentették.

Fedák Sári a jelenkor legnagyobb magyar primadonnája. Fedák Sári több mint primadonna: ő az érvényesülni tudás istennője. A mesebeli takácsok nem szöttek ragyogóbb diszköntöst a mesebeli királynak, mint Fedák Sári művészi nimbust önmagának. Miből szövi? Abból, amiből a takácsok a ruhát: semmiből, de ennek a semminek tömeglélakán a neve. A primadonnát vagy a teheséget vagy a divat csinálja. Fedák Sarit a divat csinálta és most ő csinálja a divatot. Aki előkelő akar lenni, divatosan öltözködik. Ez kell, mert a belső előkelőség csak szűk körben hódít. A divatról beszélnek, a divattal siker jár.

Csak az létezik, amiről tudunk. Primadonnánál fokozott mértékben érvényesül ez a paradoxon. És a primadonna annál primadonnább, minél beszédesebb a hir ajaka. Ki tehát a legprimadonnább? A felelet könnyű: Fedák Sári. Oh de meg is érdemli. Szinpadon kívül annyit fárad, munkálkodik a babérrért, hogy a szinpadra csak aratni járul. Csinálja utána, aki tudja. Nem a szinpadon, hanem a kulisszák mögött.

Ki az, a ti az első tőff-tőffel bejárja a szép hazát? Ki az, aki nélkül a komédia érvényesülni nem tud? Ki az, aki mandátumot kér a saját érdemeiért atyjának fivérének? Ki az, akinek legkapósabb a gyűszűje? Ki az, aki a lábával a leggyönyörűbb szimfóniákat énekl? Ki az... de ne kérdjük tovább. Ő az, ő az, a diadalmos Zsazsa.

Mit érne a magyar színművészet Zsazsa nélkül? Egyáltalában járna-e még Budapesten valaki színházba, ha Zsazsa visszavonul. Pedig ez a veszély állandóan fenyeget. Ugy lebeg a budapesti operett-színháznak feje felett a visszavonulás réme mint Damokles kardja. A hajszál a mai napon még meg is gyöngült. A hivatalos lap mai száma közli, hogy Dégenfeld Imre grófot felmentették a gondnokság alól. Ki ne tudná, hogy ez mit jelent? A tartalékos vőlegény bármely percben aktivitásba léphet és akkor gyászolhat a magyar műzsa. Zsazsa majdcsak a pöhölyből fog tapsolni törpe utódainak. El fog járni az Operába s miközben Kramer Teréz Margarátát énekl, odasug a férjének: „Hát ez is hang? És engem irigységéből nem akartak ide szerződtetni.

Huszka, Kacsóh és Verő abban a pillanatban, amikor a hajszál elszakad, gyászt öltenek. Bob urfi és Kukorica Jancsi közrefogják a Leánykát és hármashan rínak keservesen. Oh Zsazsa! Ez az édes triumvirátus nem érdemli tőled, hogy megszomorítsd. Ők dajkáltak nagygyá és te cserben hagynád őket? A gróf szabad és akár lesz valami a kombinációból, akár nem, de kombináció lesz. Zsazsa megint előtérbe nyomul. Kicsi ujság, nagy ujság, fiatalok, vének; várják, mit fog csinálni Zsazsa. Ma érdekesebb, mint valaha. Hamar elő az új operettet! Nem baj, ha gyenge is; csak Zsazsa kreálja és lesz virágos a háromszázadik előadásán. Mert hátha elvesztjük, hátha csakugyan férjhez megy. Siessünk, töltjük meg a lelkünket a Zsazsa trükkjeivel, a szemünköt legyen minden mozdulatán. A füleinket eltehetjük későbbre s alkalmadtán erőteljesen megtapogathatjuk. És ez a tapogatás Zsazsa emlékének fog szólni.

Pipo.

AVIRATOR.

Uj kormány, új rendszer.

Budapest, május 4. Az új kormány tagjai eddig szándékosan nem nyilatkoztak a jövő felől, pedig nem üres kézzel jöttek. **Hoztak jelentős, nagy, nemzeti vívmányokat is Bécsből,** de eddig azért titkolták el, mert korteszéközül nem akarták felhasználni. Az új korszakot bevezető országgyűlés megnyitásakor a trónbeszédben maga az uralkodó is nyilatkozni fog, míg Wekerle május 22-én mondja el programját, amelyből látni fogja a nemzet, hogy az új kormány új rendszert és új korszakot fog teremteni.

Választási eredmények.

Budapest, május 4. A főváros VII. kerületében ma reggel 6 órakor ért véget a választás Barabás Béla fényes győzelmével. Barabás 3500, Márkus József alkotmány párti 2679 szavazatot kapott. Így 821 szót többséggel győzött. Az V. kerületben Sándor Pál 141 szavazattal győzött, a VIII. kerületben Madary Gábor és dr. Nagy Dezső 48-asok közt a hó 21-én pótválasztás lesz. A központi választmány ma délelőtt Rózsavölgyi polgármester elnöke alatt ülést tartott és tudomásul vette a választások eredményét.

Aranyosmedgyes, május 4. Vécsy László alkotmánypárti nagy többséggel győzött.

Az angol-francia barátkozás.

Páris, május 4. Eduard angol király tiszteletére Fallière köztársasági elnök ebédet adott, amelyen rendkívül barátságos pohárköszöntőket váltottak.

Atléták versenye.

Athén, május 4. Az atléták világversenye véget ért. A görög kormány a külföldi sajtó tiszteletére lakomát rendezett, amelyen ünnepeleék a sajtó képviselőit a világ minden művelt nemzetének nyelvében.

Gyöngélkedő miniszterek.

Budapest, május 4. Kossuth Ferenc és Polny. Géza magyöngélkedtek. Kossuthnak csúszós fájdalmait megújultak, de azért pár nap múlva ismét egészséges lesz.

Hohenlohe esküje.

Bécs, május 4. Ma délelőtt érkezett meg Triestből Hohenlohe herceg, az új osztrák miniszterelnök és délből letette az esküt a Burgban. A császár az eskütétel után külön kihallgatáson fogadta.

Witte utódja.

Pétervár, május 4. Witte miniszterelnök a дума összeülése után lemond állásáról és az államtanács elnöke lesz. Utódja Goreniki lesz.

Közigazdaság.

Miért káros a közös vámterület?
A közös vámterület — hatása: a kisipar pusztulása, a középbirtokos osztály tönkremenetele, a földbirtok óriási arányú eladósodása, a szellemi, ipari és mezőgazdasági proletariátus keletkezése, az elsőrendű szükségleti cikkekben való fejekenkénti fogyasztás hanyatlása, az évenként negyedmillió meghaladó kivándorlás stb. Mindezek a súlyos kórtünetek megdönthetetlenül visszavezetnek a közös vámterület azon alaphibájára, hogy szükségességül a magyar nemzeti termelés többoldalúvá és intenzív válsát gátolja és egyben a termelés javarészt lefelezteti idegen állam: Ausztria által. Magyarország

lakossága hatalmasan gyarapodott, rendkívüli módon megnöttek ipari szükségletei, de ipari fejlődés tekintetében évről-évre inkább hátramaradt, mert lakosságának ipari szükségleteit évről-évre kisebb mértékben fedezi a belföldi termelés; évről-évre nagyobb részet elégíti ki az osztrák termelés, holott mezőgazdasági termelése már csak alamizsnát, de nem élhető foglalkozást bir nyújtani az ország valamenyi lakosságának

Budapesti vágómarhavásár. Május 4.

Felhajtás: Vágómarhák: Magyar ökör 1580 darab, magyar tehén 406 darab, növendékmarha 32 darab, szerbiai ökör 194 darab, szerbiai tehén 17 darab, bivaly 52 darab, bika 115 darab. Összesen: 2897 darab. — Eladási árak: Magyar hizott ökör, legjobb minőségű 74—80 koronáig, kivételesen 82 koronáig, közép minőségű 66—72 koronáig, silányabb minőségű 56—64 koronáig, magyar parasztmarha jobb minőségű 64—74 koronáig, silányabb minőségű 54—62 koronáig. Tarka hizott ökör legjobb minőségű 76—84 koronáig, középminőségű 68—74 koronáig, silányabb minőségű 54—66 koronáig. Szerb ökör legjobb minőségű 68—80 koronáig, kivételesen 90 koronáig, silányabb minőségű 56—66 koronáig. Bika jobb minőségű 66—80 koronáig, silányabb minőségű 54—64 koronáig, bivaly 46—60 koronáig, kivételesen 62 koronáig Magyar tehén 59—75 koronáig. Tarka tehén 52—78 koronáig. Kicsontozni való marha 44—52 koronáig métermázsanként előnyben. A felhajtás 600 darabbal kisebb volt a mulhetinél, de mivel konzervcélokra ma már nem vásároltak, a szükséglet gyengébb volt; ellenben idegen vevők nagyobb számmal jelentek meg a vásáron, miáltal az árak 1—2 K-val mm-ként emelkedtek; csupán goromba mustra-ökrök (habár kövérek is) mulheti árakon is nehezen voltak eladhatók.

Budapesti szurómarhavásár. Május 4.

Felhajtott 525 darab élő borjú. Közte 34 rugott. 32 darab növendékmarha. 261 darab élő bárány. Elsőrendű élő borjúkért 92—106 fillérig, kivételesen 108 fillér, középminőségű élő borjúkért 80—90 fillérig, silány és rugott borjúkért 68—78 fillérig. Növendék marháért 50—66 fillérig kilogrammonként (levonás nélkül). Éő bárányokért 12—24 korona. Az irányzat lanyha volt, az árak változatlanok maradtak.

Köbányai sertésüzlet. Május 4.

Hizott sertésárak: I. Magyar elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronként 400 kilogramm felüli súlyban) 120—122 fillérig. Fialat nehéz (páronként 320 kilogramm felüli súlyban) 126—128 fillérig. Fialat közép (páronként 251—320 kilogramm súlyban) 128—130 fillérig. Fialat könnyű (páronként 250 kilogramm terjedő súlyban) 128—130 fillérig. III. Szerbiai: Nehéz (páronként 260 kilogramm) 124—126 fillérig. Közép (páronként 240—260 kilogramm) 121—123 fillérig. Könnyű (páronként 240 kilogramm) 120—121 fillérig. Sertésüzletszám: 1906 május 1. napján volt készlet 60.409 drb. 1906 május 2. napján felhajtott 315 darab. 1906 május 2-ik napján elszállított 538 darab. 1906 május 3-dik napjára maradt készlet 60.188 darab. A hizott sertés üzletirányzata csöndes.

Regény-Csarnok.

Első betegem.

(Egy orvosnő jegyzetéből.)

Irta: **Rubenesou Augustza.**

Andris megfogta apja kezét és gyöngyhagyon mondta:

— Ha meggyógyulok, hazajön a mama?
— Igen, sugta Dér.

A gyermek rám nézett esdeklő, nagy szemével.

— Doktor néni, kérem, gyógyítson meg.

— Meggyógyítlak, — feleltem — de légy jó kis fiu és ne gondold semmire, ha nem hallgasd meg azt a szép mesét, a mit a papuskád el fog mondani.

Hanem Andris még sem hallgathatta meg a mesét Gyöngye kis testén elhatalmasodott a láz. Tüzelő arccal vergődött és kábultan, nyöszörögve ismételte:

— Mama, mamám...
Dér felegyenesedett és hozzám fordult.

— Kisasszony, nagyon kérem maradjon mellette. Megyek és haza hozom az anyját.

— Hamar — feleltem — siessenek.

Egyedül maradtam a lakásban. Puha, elmosódó, szürke színeit szitálta be az alkony az ablakon. Fülembé zugott a Dér mély hangja és a gyermek égő arcából is az ő szeme világitott felém. Ekkor az asszonyra gondoltam, aki már utban van a zafelé és a ki kemény szívvvel ki tudta magát szakítani otthonából. De micsoda örűtség üzhette ki innen?

Hát van a viágnak az a varázsa, a mi eltántoríthatja gyermekei mellől? Van-e szerelem, harag, bosszuvágy, vagy más indulat, a mi letiporhatta benne az anyai érzést? Ó, hát van-e győzelmesebb erő az anyai szeretetnél?

Ebben a pillanatban éreztem a szivemben, hogy ő a napugara az én rejtegetett, virágos kertemnek. És akkor megfogtam az Andris égő kis kezét, sokáig néztem szép, szomorú, csillagfényes szemébe és mindennél bizonyosabban éreztem, hogy ha én lennék az édes anyja, akkor nincs a világon erő és hatalom, a mely elűzhetett volna mellőle.

Tűrném a bánatmat, megalázást, talán elfordulnék az apától, elfelejteném a férfit és lekicsinyelném a poétát, de az én szivőrszakkadt bimbócskáimat, az én édes, gyöngye kis fiókáimat semmi győtrelemért, semmi boldogsáért el nem hagynám.

A bűnös asszonyok közt a legbűnösebb az anya, a ki elfordul gyermekétől. Az igazi anya feláldozza gyermekének ifjuságát, szépségét, erejét, szerelmét. Sok asszony szivében elhal a végy és gyönyör piros virága, mielőtt még kibonthatta volna ékes szirmai, de helyette fájdalmas és szerető könnyek harmatával táplálkozva kivirul az anyai szeretet fehér lilioma.

(Folytatjuk.)

Zephir-, Batizst-,
Vászon-és Szövet

BLUZOKAT

saját varrótermünkben
mérték után

5 és 6 frttól
kezdve készítettünk

Bosznay J. és Társa

248-x-13. divatáruháza,
Debrecen, Kossuth-u. 5 szám.

282—1906. v. k. szám.

Arverési hirdetmény.

A debreceni kir. bírótság V. 4371—1906. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Brüder Obervalder részére Jungreis Mari debreceni lakostól 150 kor. 98 fill. tőke ennek 109 évi hó napjától számítandó kamatai és eddig összesen — kor. — fill. perköltés erejéig 1906. évi február hó 8-án bírőilag lefoglalt és 2835 korona — fillérre becsült butorok és kalapból álló ingóságok 1906. évi május hó 11-én délután 3 órakor kezdetű veendő és Piac-utca 52 sz. alatt megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett, szükség ese én becsárán alul is elfognak adatni.

Debrecen, 1906 évi április hó 13-án.

287—1—1

Oláh Géza
bírói kiküldött.

A közlegő lakásváltoztatások alkalmára szőnyeg osztályunkat teljesen újonnan rendeztük be.

Futó és nagy szőnyegek.

Linoleumok és viaszos-

vásznak, gyönyörű válasz-

tékekban. Szövet és csipke-

függönyök. Ágy és asz-

talteritők. — Paplanok,

matracok. Torontálsző-

nyegek és besztercebá-

nyai pokréczok jutányos

szabott árakhoz.

Szőnyeg maradékok saját áron alól.

108 x—53

SZABÓ LAJOS Fiai Debrecen, divat vászon és szőnyeg-áruház.

A Takaré- és Hiteletintézet
részvénytársaság

Csapó-utca 4. szám alatt.

Elfogad újonnan készült

tűz és betörés

mentes pánceszobájában le-
endő megőrzés végett minden-
nemű leleteket, értékpapirokat,
arany, ezüst tárgyakat mérsé-
kelt díjazás mellett. 283—2—1.

Szives figyelmébe ajánlom

mindenkinek az új motor üzemi
kávé pörkölmön előállított

pörkölt kávéimat

melyek zamatra aromára és izre
felülmulhatatlanok.

Félegyházy János

flaxer, osemegs, bor, ásvány viz, flu-
mei és Trieszti kávé nagy raktár és
kávé pörköldo.

Ur i-ruha szöveteket,



csak szolid gyártmányt, magán
vevők jóval olcsóbban beszerez-
hetik a szövetgyári-áruházban

Kasper Károly

Innsbruck 8/59 sz.

Kor. 4.80 1-15 méter tiszta gyapju
nadrágszövet.

Kor. 7.80 3 m. angol, mintézott
igen tartós öltönyszövet.

Kor. 9.— 3 méter elszakíthatat-
lan tiszta gyapju recés
scheviot kelme.

Kor. 12.— méter rendkívül finom
kamgarn ruhaszövet utcai
és társasági öltözködésre

Kor. 18.— 3 méter nowante öltön-
szöveve legujabb mintákban
és színben minden időszakra
alkalmas. 196-19—11

Kérjen mintaszöveteket!

Világszerte híres a borszéki gyógy-borvíz.

A „főkuti“ gyógy-borvíz a legkellemesebb italu, legszénsavasabb üdítő ásványvíz, úgy magában mint borral és gyümölcs szörpökkel vegyítve.

A „Kossuth kuti“ gyógy borvíz kiünő összetételű alkalikus vasas savanyuvíz, gazdag vas és mész tartalmánál fogva igen jó hatással van a vérszegénység minden neménél, továbbá az angol görvély kóroknál.

A „Boldizsár kuti“ gyógy-borvíz nemcsak kiválóan üdítő élvezeti víz; de kitünő sikerrel használják a vese, hügy hólyag és köszvény bántalmak ellen, a légző és emésztő szervek hurutainál, vizeleti nehézségeknél, megakadályozza a hügyhomok lerakódását.

Nagy lithium tartalma. Hügyhajtó hatású Szénsav dús. Csira (bacillus) mentes.

Borszéki gyógyfürdő.

A ki súlyt helyez arra hogy egészsége, ifjui frissesége megmaradjon, az jöjjön Borszékre az egészségének, újjászületésének a forrásaihoz.

Gyógyító tényezők Borszéken: Magas fekvés (900 méter magasan fekszik feyőöserdőben). Tiszta portól mentes levegő. Szénsavban gazdag vasas ivóforások. Szén savval telített hideg lobogó fürdők, kitünő vasas lápfürdők, melegített szénsavas kádfürdők, hideg vízrel gyógyító intézet, masszázs, villamozás, tej és savókura, terainkura. Villámvilágítás.

Prospektusokkal, felvilágítással szívesen szolgál a fürdőigazgatóság Borszék (Csikmegye)

Naponta Dédáról — Borszékre kényelmes gyorskocsijárat. Utazás 6 óra Autombil járat.

Kapható Debrecenben: Klein Ignác urnál, továbbá minden nagyobb fűszer üzletben, nevezetesebb szálló-, kávéház- és vendéglőben.

Utolsó vasut állomás Deda. Posta, távirida és telefon helyben. 271—6—1.

Meggyőződhet

árunk versenyképességéről, mert kötésszerűleg megvetem...

legnagyobb vászonszövőgyárak

egyikétől 10000 vég 30 rőfös legkitünőbb minőségű vásznat, tehát szállíthatunk minden magánfogyasztónak és viszontelárusítónak

legelsőrendű rumburgit 84 ctmtr széles 5 frt 70 krjával
legfinomabb battisztvásznat 84 „ „ 6 „ 10 „

eszerint legalább 30 százalékkal olcsóbban mint bárki más, utánvét vagy a pénz előleges beküldése mellett.

== Még nem felelő áruért a pénz visszaadatik. ==

Senki el ne mulassza e soha vissza nem térő kedvező alkalmat!

MELLER L. Egyed.

Hungária Vászonáruház

Budapest V. Váci-körut 26.

Hirdetések jutányos áron felvételnek.

A szépség egyik főkelléke a szép arcbőr.

Minden hölgynek módjában áll ezt megszerezni,

a FÖLDES-főie

MARGIT-CRÊME

csodás hatású arckenőcs használata által.

A Margit crême egy rendkívül finom, kellemes sikkosságu, gyorsan fel-szívódó, kedves illatu vegy-szer, mely már az első kísérlet alatt mintegy behizelgi magát; a bőrnek rögtön kellemes puha bársonyszerű tapintatot ad, 10—12 nap alatt teljesen átalakítja a bőrt, nyom-talanul eltünteti szeplőt, májfoltot és mindennemű bőrtisztatlanságot.

Előnyös tulajdonsága ezen crémnek, hogy a bőrt nem teszi zsiros tapintatúvá, fényessé, mint más kenőcs, sőt ellenkezőleg, annak fényét, mint a pu-der elveszi, minél fogva nappal is alkalmazható. A bőrt táplálja, mitől az gyer-mekded üdeséget, teltséget, bársonyszerű puhaságot és kellemes tapintatot nyer. Leglényegesebb előnye, hogy higany-ólmot nem tartalmaz és így teljesen ártalmatlan.

Ára egy tégelynek 2 korona, kis tégelynek 1 korona.

Margit-zappan 70 fill., — Margit-pudot K 1.20, — Margit-fogpop 1 K. — Arcviz 1 Kor.

Készíti: **Földes Kelemen**
gyógyszerész ARADON. 176—10—4

6 koronás rendelések bérmentve küldetnek.

Kapható: Balázs Ödön, Grósz Nagy Ferenc, Jóna és Jóna drog. L. Kovách Nándor, Mihalovits J., Murakózy László, Szilez Ferenc gyógyszerárakban.

B. Hamisítványoktól óvakodjunk.

Utánzatoktól óvakodjunk.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Dija 10 szög 30 fillér, minden további szó 3 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott szó 6 fillér.

Levéllélt tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges bélyeg bekezdjük.

Apró hirdetések előre fizetendők.

A „DEBRECZEN”

szerkesztőségének és

kiadóhivatalának

Telefon száma

412.

Eladás.

Hol vásároljunk szivarka hüvelyeket! Merki Ferencnél Fűveskert-utca 14. mert ott van a „Verge” egészségi szivarka hüvely gyár irodátára s csak ott kapható 100 db. „Tiszti” hüvely 10, Kling 08, Rákócy 14, Ambre 12 Progress 10, Nauri arany sőt 20. Minden darab nicotin mentővel van ellátva. Telefon 374.
274-10 5.

Fiatal ember

erdély nagyobb városában ügyöségeket elfogad. — Czima kiadóban.

Kiadó bolt

bélyeg lakással Csapó-u. 28 szám. Értekezhetni ugyanott és Piac u. 44 szám alatt.

Bár mily állásu, foglalkozásu

Uriember

szép keresethez juthatnak helyben és vidéken, ha a Pesti hazai takarékpénztári és minden egyéb sorsjegyek csekély fizetések ellenében eladásának közreműködik. 220-3-3.

Braun Gusztáv bankháza.

Budapest Szabadság tér 5.

Kiadó nyaraló.

A sesta kertben a helyi vasut megállójától 3 pernyire, parkkal együtt. Értekezhetni Piac-u. 44 sz. ügyvédi irodában vagy telefonon 151 számhoz. 286-x-14.

Sestakertben

a nagyerdei járásban modern, kényelmes villa, fenyves parkkal, gáz bevezetéssel, jövizű kúttal, 1400 négyszög öl jó karban lévő termő szőlővel eladó. Értekezhetni Piac utca 44 sz. ügyvédi irodában 183-x46.

Egy csinos

ösze hajtható vaságy nagyon olcsón eladó Két malom-u. 17. szám alatt.

A bethlen utca

39 számú házban egy utcai lakosztály minden órában kiadó. — Értekezhetni: Arany János u. 4. szám I. emelet. 284-3-1.

Közönséges

csomag posta könyv felében kapható a kiadóhivatalban. Csapó u. 10 sz.

Butorokott szoba

1 vagy két ur részére kiadó Hunyadi-u. 20. 263-1-1.

Pserhofer-pilulák

valódiak csak ezzel a vörös fölrással. „J. Pserhofer”.

József császár ideje óta tehát több mint 120 év óta mint legrégibb, fájdalom nélkül hashajtó háziszert ismerik és sok orvos sürgősen ajánlja a rossz emésztés és dugulás minden következménye ellen, mint az epecirkuláció zavarára, májbaj, szélkolika, aranyér, a belek petyhüdsége stb., vértisztító tulajdonságai következtében kitűnő vör-szegénység, ideges ffaejás, sárgaság stb. esetén.

1 skatulyácska 15 pilulával . K. —42

1 tekeres 6 skatulyácskával . K. 2,10

A Pénz előleges beküldése esetén ára portómentes megküldésével

1 tekeres Korona. 2,60

2 " " 4,70

3 " " 6,80

4 tekeres Korona 8,90

5 " " 10,50

10 " " 18,50

Magyudli készítőhely

Pserhofer J. gyógyszerháza

WIEN, I., Singerstrasse 15.

Dürkopp-varrógépek

családok használatára, himzésre kitűnően használható.

Ipari célokra a legjobban megfelel.

Dürkopp és Társa

Gráz.

Szétküldési raktár: Bécs.

Dr. Politzer Sanatóriuma

és vízgyógyintézeté,

Nagyvárad, Szilágyi Dezső-u. 7. sz.

Egész éven át nyitva.

Vízgyógyászok. Villanygyógyászat, szénsavas-, törpefenyő és ásvány fürdők, forróvíz kezelés, Vibrációs masszázs hizlaló és soványító gyógyász. Inhalatók. Javallatok: Idegesség minden neme szív, tüdőbaj. Edző eljárások. Izleti és izom csúznál forró léghelével bámulatos gyógyeredmények. — Kitűnő ellátás, szép betegszobák, penzió (lakás és ellátás) naponta 5 és 7 korona. Állandó orvosi felügyelet. Felvilágosítással szívesen szolgál.

Dr. POLITZER JAKAB, az intézet tulajdonosa és vezetője.

Járassa és olvassa a

„Biztosítási és Közgazdasági Lapokat”

minden szakember

E lap kilenc évi fennállása alatt fényesen beigazolta szükséges és nélkülözhetlen voltát és méltán részolgált arra a hatalmas pártfogásra, melyben az igazgatóságok részesítették és hivatalból is ajánlották.

A lapot egy szerkesztőbizottság vezeti, amely bizottságban minden társulattól részt vesz egy egy szakember s így a lap — az osztrák-magyar monarchia összes lapjai között — a legjobban értesült szakújság.

Pontosan beszámol a biztosító intézetek működéséről, közli a kinevezéseket előléptetéseket, fontosabb biztosítási pereket, híreket, belföldi eseményeket. „Külföld” rovatában beszámol az idegen országokban történetekről. A lap mindig friss, mindig változatos és hasznos, mert aki állást és tisztviselőt keres, leghamarább e lapnál érheti célját.

Előfizetési ára egész évre 5 frt. negyedévre 1 frt. 50 kr.

Kérjen mutatványszámát a kiadóhivaltól,

Budapest, VII., Vörösmarty-utca 14.

A lap Bécsben német nyelven is megjelenik!